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SP & SB SERIES

Reciprocating compressors
Compressori frigoriferi alternativi

SP SERIES 3-70Hp, 17-222 m3/h, 50 Hz

2-stage reciprocating compressors

Compressori frigoriferi alternativia doppiitad'ﬂ

m
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Series SP

Series SB

MODEL DESIGNATION

CODIFICA

S [Semi-hermetic / Semi-ermetico

P |Reciprocating compressor / Compressore a pistoni

Reciprocating compressor double stave
Compressore a pistoni a doppio stadio

SERIE SP SERIES: 2-4-6-8

SERIE SB SERIES: 4 -6

Full size electrical motor - motore elettrico di taglia piena

L |Small size electrical motor - motore elettrico o taglia ridotta

Pressure lubrication (with oil pump)
Lubrificazione forzata (mediante pompa olio)

Splasher lubrication (without oil pumps) (3)
Lubrificazione a sbattimento (senza pompa olio) (3)

(1) Only for 4-cylinder models from 10 to 20 [Hp] (in H version) and from 6 to 12 [Hp] (in L version) /
Solo per modelli a 4 cilindri da 10 a 20 [Hp/ (in versione H) e da 6 a 12 [Hp] (in L version)

(2) Last digit replaced with “E" letter for compressor with POE oil /

Ultimo digit sostituito dalla lettera “E" per compressori caricati con olio poliolestere

(3) SP2 Splasher lubrification / SP2 Lubrificazione a sbattimento
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INTRODUCTION

SP SERIES

The so many applications in which the
semi-hermetic reciprocating compressors
are involved comprise the commercial /
industrial refrigeration field and, although
more rarely, also specific air-conditioning
projects.

Our SP series compressors fit perfectly

most of such a wide variety of applications.

Although already known for its high quality
and reliable reciprocating compressors,
RefComp has continued to invest in
research and new technology, so as to
improve constantly also this range. Which
is now characterized by extremely high
efficiency and silentness; can be used

in enlarged application envelopes and
comprise new smaller and larger sizes.
Precisely, nowadays, the SP series consist
of 34 models, with 2, 4, 6 or 8 cylinders.
Its nominal power and displacement range
from 3 to 70 [Hp] and from 17,5 to 222
[m3/h] at 50 [Hz], respectively.

SB SERIES

Two-stage semi-hermetic reciprocating
compressors with high efficiency,
robustness, compactness, reduced
vibrations and minimum dead space.
Through the two-stage compressors the
final discharge pressure is achieved with
two subsequent compression stages. In
the first stage the gas is sucked from the
evaporator, compressed and sent to an
intermediate chamber from which it will be
send to the second compression stage,
reaching then the final pressure. This
way, the two compression ratios are way
lower than that of a hypothetical single
stage, granting thus a lower discharge
temperature and a higher efficiency in
comparison to that solution.

SERIE SP

| compressori semi-ermetici alternativi
svolgono un ruolo decisivo in molti

campi, sia nell'ambito della refrigerazione
commerciale e industriale, sia per
particoiari applicazioni nell'ambito del
condizionamento.

La serie SP rappresenta la risposta a tali
molteplici esigenze.

Questa famiglia di compressori, grazie alla
lunga esperienza maturata da RefComp
nel campo dei semi-ermetici alternativi, si
& da sempre contraddistinta per I'elevata
qualita e affidabilita costruttiva.

RefComp ha comunque continuato ad
investire nella progettazione e nella ricerca
di nuove soluzioni costruttive, apportando
nel tempo continui miglioramenti al
prodotto, soprattutto in termini di
efficienza energetica e silenziosita, oltre ad
estenderne la gamma, i limiti ed i campi
di applicazione. La gamma si articola
attualmente su 34 modellia 2, 4,6 e 8
cilindri, con potenze nominali del motore
da 3 a 70 [Hp] e portate volumetriche da
17,5 a 222 [m%h] a 50 [Hz].

SERIE SB

Compressori semiermetici di tipo
alternativo bi-stadio con elevata efficienza,
robustezza, compattezza, silenziosita,
limitate vibrazioni e spazi nocivi ridotti.

| compressori a doppio stadio
garantiscono la pressione finale di
mandata mediante due stadi consecutivi.
Nel primo stadiio il gas viene aspirato
dall’evaporatore, compresso e riversato

in un collettore intermedio da cui

viene poi inviato al secondo stadio di
compressione raggiungendo la pressione
finale. Si ottengono cosi dei rapporti di
compressione piu bassi di quello di un
eventuale unico stadio, unitamente ad un
valore pit basso della temperatura finale di
mandata ed una pit elevata efficienza.

RefComp
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TECHNICAL DATA
DATITECNICI

|Series SP T T
Series SB — -

Noeminal motor power
Poteris foninale o Hp/kW 5/3,7 6/4,4 8/59 9/6,6 10/7,5 12/89
Displacement at 50/60 Hz
Volume Spostato a 50/60 Hz mi/hr 17,5/ 21 21/25,7 | 245/294 | 28/336 35 /42 42 /50,4
N of cylinders / N* dii cilindri 2 2 2 2 4 4
Weight / Peso Kg | 86 87 87 1 143 146
Qil charge / Carica olio dm? 1.8 1.8 1.8 1.8 2,6 2,6
Crankcase heater
R e 230V -120 W -PTC 50/80 Hz 230 V-220 W 50/60 Hz
Discharge line, internal @ mm/ ~ 8 2 % 2 i
Raccordo mendsta, @ intemo indhins 16/ 5/8 16/5/8 22/7/8 22/7/8 22/7/8 28/1"1/8
Suction line, internal @ mm/ R . » » % .
R o aspirazione, © intémo Inéhas 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 35/1"3/8
Capacity control steps ~ ~ B B
Modulazione capacita 100,50% | 100; 50%
Standard motor (part winding) } 400 V /3/50 Hz
Motore standard (part winding) AV A -4 460V /3/60 Hz ' P W
Starting current PW/DOL LRA
c te di spunto PW/DOL LRA A /54 /60 /85 /97 71/110 75/125
Starting current ¥/ D LRA
- o di spunio Y/ D LRA A 54/ -- 60/ -- 85/-- 97 /- - -
Max running current FLA
Massima corrente A 12 14 16 20 24 27
di funzionamento FLA

Nominal motor power

Biierss ficiminals motire Hp/kW 3/2 4/3 5/37 6/4,4 6/4,5 8/59
Displacement at 50/60 Hz

Volume Spostato a 50/60 Hz mifhr 17,5/21 21/257 | 245/294 | 28/336 35742 42 /50,4
N® of cylinders / N® dfi cilindri 2 2 2 2 4 4
Weight / Peso Kg 84 85 85 86 134 139
Qil charge / Carica olio dm? 1.8 1.8 1.8 1.8 2,6 2,6
Crankcase heater

Ridistirias caitar 230 VW <120 W -PTC 50/60 Hz 230V -220 W 50/60 Hz
Discharge line, internal @ mm/ § i g i A ~
Favcordo mandate, B intemo inches 16/5/8 16/5/8 22/7/8 22/7/8 22/7/8 281"1/8
Suction ling, internal @ mm/

R o aspirazione, @ interno inches 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 28/1"1/8 | 351"3/8

Capacity control steps

" = - - 100, 50% | 100, 50%

Modulazione capacita
Standard motor (part winding) _ 400 V /3/50 Hz
Motore standard (part winding) 2N B ADDN 460 V /3/60 Hz " P W
Starting current PW/DOL LRA
Corrente di spunto PW/DOL LRA A /35 /49 /54 /60 43/70 54 /88
Starting current ¥/ D LRA
Corrente i spunto Y/ D LRA A 1 b : R il - £ S : — -
Max running current FLA
Massima corrente A 9 10 12 14 16 19
di funzionamento FLA

Mnmp (1) Voltage tolerance / Tolleranza sul voltaggio = 10% « Splasher lubrification / Lubrificazione a shattimento
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TECHNICAL DATA
DATI TECNICI

15/11,2 20/14,9 22/16,4 257187 30/22,4 357261 37/27.6 40/29,9 50/37,3 60/ 45 70/52

49/58,8 56/67.2 64.7/77.6 75/90 86,1/103,3 1029/1235| 112,6/135 |1291/154,9(154,4/1853| 186/224 | 222/268

4 4 4 4 4 4 6 6 6 8 8
152 155 193 206 209 238 241 246 250 345 350
2,6 2,6 a7 a7 3,7 3.7 4.2 4,2 4.2 5 5
230V -220 W 50/60 Hz 230V -150 W -50/80 Hz 230V -200 W -50/60 Hz

28/1"1/8  28/1°1/8 28-11/8" | 28-11/8" 28-11/8" 35-13/8" | 35-13/8" | 35-13/8" | 42-15/8" | 54/2"1/8 | 54/2"1/8

42/1'5/8 | 42/1'5/8 42 -15/8" 54-21/8" 54-21/8" 54-21/8" | 54-21/8" | 54-21/8" | 54-21/8" | 67/2"5/8 | 67 /2" 5/8

100,50% = 100, 50% = 100,50% = 100,50%  100,50% | 100,50% | 100,66,33%  100,66,33% | 100,66,33% 100,75,50% |100.75,50%

400 V /3/50 Hz ] i e 400 V /3/50 Hz
AED Y AIED W 400 V /3/50 Hz - 460 V /3/60 Hz " Part Winding 4804 /A0 HET W

86/ 144 106 /168  102/170  123/201  150/243  178/290 | 178/290 | 201/330 | 233/394 | 271/361 | 329/439

33 40 a7 43 52 56 60 75 93 115 140

10/7,5 12/8,9 15/11,2 187133 22/164 25/18,7 27/20,2 30/224 40/29,9 50/37 60 /45

49/58,8 56/672 64,7/77,6 75/90 |86,1/103,3|102,9/1235| 112,56/ 135 | 129,1/154,9 | 1544/1853 | 186/224 | 222/268

4 4 4 4 4 4 6 5] 6 8 8
144 146 182 186 195 220 230 236 247 340 345
26 2,6 3.7 3.7 3.7 3.7 42 42 42 5 5
230V -220 W 50/60 Hz 230 V -150 W -50/60 Hz 230V -200 W -50/60 Hz

281°1/8 281"1/8 28-11/8" 2B-11/8"[28-11/8" | 35-13/8" | 35-13/8" | 35-13/8" | 42-15/8" | 54/2"1/8 | 54/2"1/8

351°3/8 351°3/8 42-15/8" 42-15/8" | 54-21/8" | 54-21/8" | 54-21/8" | 54-21/8" | 54-21/8" | 67/2"5/8 | 67/2"5/8

100, 50%  100,50% @ 100,50% @ 100,50% | 100,50% | 100,50% |100,66,33% |100,66,33% 100,66,33% |100,75,50% |100,75,50%

400 V /3/50 Hz o 400V /3/50 Hz
460 V/ /3/60 Hz ' P W AN N Heew 400 TR T Par Winding 460V /3/60 Hz /P W

71/110 75/125 88/ 146 102 /170 | 102/170 | 123/201 123/201 | 150/243 | 201/330 | 237/316 | 271/361

24 27 29 33 38 43 48 54 75 97 115

(1) Voltage tolerance / Tolleranza sul voltaggio « 10% Mmp
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Series SP

Series SB

TECHNICAL DATA
DATI TECNICI

di funzionamento FLA

el 'SB4-1200 | SB4-1400 | SB6-1600 5B6-2500 | SB6-3000
SB4-120E | SB4-140E | SB6-160E 'SB6-250E | SB6-300E

Nominal motor power
Potenza nominale motore Hp/kW 12/8.8 14/10,3 16/11,8 20/14,7 25/18,4 30/22,1
Displacement at 50/60 Hz "

Volume Spostato a 50/60 Hz m/hr 43/276 |51,5/276|64,7/324 T75/375 | 86,1/43 [1029/515
N of cylinders / N° di cilindri 4 4 6 &} 6 6
Weight / Peso Kg 202 206 215 225 235 242
Oil charge / Carica olio dm? 3,7 3,7 4,2 4,2 4,2 4,2
Crankoase heater Part Winding - 230 V - 150 W - 50/60 Hz
Resistenza carter

Discharge line, internal @ mm/ 28 28 35 35 42 42
Raccordo mandata, @ intemo inches 1" 1/8 1" 1/8 1" 3/8 1" 3/8 1" 5/8 1" 5/8
Suction line, internal @ mm/ 35 35 42 42 42 42
Raccordo aspirazione, @ interno inches || 1"3/8 1" 3/8 1" 5/8 1" 5/8 1" 5/8 1" 5/8
Standard motor (part winding) . "
Motore standard (part winding) Fait Windirg = 400/ 8250 Rz

Starting current PW/DOL LRA

Corrente di spunto PW/DOL LRA A 741123 88/146 88/146 102/170 123/201 150/243
Max absorbed power (kW)
Max potenza assorbita (kW) kW 15 20 22 26 29 33
Max running current FLA
Massima corrente A 27 34 39 46 50 55

(1} Vieltage tolerance / Tolleranza sul valtaggie = 10%
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BENEFITS

FLEXIBILITY FOR A WIDE RANGE OF APPLICATIONS
FLESSIBILITA PER UN AMPIO CAMPO D’APPLICAZIONE

SP SERIES

m This series can be used with R22, and with
the chlorine-free refrigerants R407C, R134a,
R404A and R507 as well without making it
necessary any mechanical changes.

m Developed specifically for air-conditioning
and refrigeration applications at mid or low
evaporating temperatures, this range can
work up to 80 [°C] condensing temperature
with R134a and down ta -40 [°C] evaporating
temperature with R22 or R404A or R507.

m It is available either with “full size” (H) electric
motors - for air conditioning systems
= or with “small size” (L) electric motors -
for refrigeration systems.

SB SERIES

B Two-stage semi-hermetic reciprocating
compressors, suitable for R22, R404A-R507
refrigerants.

m To further improve the efficiency
of the compressor, it is possible to install
a subcooler (as option - already fitted
or not). This way the gas contained in the
intermediate chamber is cooled down by the
injection of liquid refrigerant before the
second compression stage occures.

® The lubrication is assured by an cil pump
and a Venturi internal oil recovery system. It
is protected by a high efficiency oil filter
and can be monitored by means of
differential pressure switches.

B Electrical motor provided with an electronic
protection device based on temperature
control and generously selected to grant the
best performances, safety and reliability.

® Suction and discharge plate equipped with
reed valves and made of specific materials
for low temperature applications.

EFFICIENCY

OPTIMIZED LUBRICATION

RELIABILITY AND OPERATING SAFETY

LOUDNESS

COMPACTNESS AND INSTALLATION
SIMPLICITY

EASY MAINTENANCE

SERIE SP

Utilizzabili sia con R22 che con i refrigeranti
non clorurati R407C, R134a, R404A o R507,
senza alcuna modifica costruttiva;
Specificatamente sviluppati per impiego

nel campo del condizionamento e della
refrigerazione a medio-basse temperature:
fino ad 80 (°C] di condensazione per
applicazioni con R134a o -40 [°C] di
evaporazione con R22 [ R404A - R507;
Disponibili nella versione con motore
elettrico “full size” (H) o “small size"” (L),
particolarmente adatte, rispettivamente, per
applicazioni nell'ambito del condizionamento
e della refrigerazione.

SERIE SB

Compressori semiermetici di tipo alternativo
bi-stadio particolarmente adatfi per
refrigeranti R22, R404A-R507.

Per aumentare I'efficienza il compressore puo
essere equipaggiato con un sotforaffreddare
{opzionale - montato o separato). In tal
modo il gas contenuto nel collettore a
pressione intermedia viene raffreddato
mediante iniezione di gas liquido prima di
subire la seconda compressione.
Lubrificazione forzata con sisterma pompa e
recuperatore interno a Venturi, filtro olio ad
afta efficienza e controllo della lubrificazione
tramite pressostato.

Motore con dispositivo elettronico di
protezione basato sul controllo di
temperatura e ampiamente dimensionato
per garantire massime prestazioni, sicurezza
e affidabilita.

Piastra valvole d'aspirazione e scarico a
lamelle (reed valves) con materiali specifici
per basse temperature.

EFFICIENZA

LUBRIFICAZIONE OTTIMALE

AFFIDABILITA E SICUREZZA DI ESERCIZIO

SILENZIOSITA

COMPATTEZZA E SEMPLICITA
DI INSTALLAZIONE

SEMPLICITA DI MANUTENZIONE

RefComp
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Series SP
Series SB

R404A - R507 APPLICATION LIMITS / LIMITI DI APPLICAZIONE R404A - R507

:—T___—7___—__ \
/ 2 / Motor L w

| o

60

g

F
=]

g

'CONDENSING TEMPERATURE [*C]
B

10 T T T T T T T T T T
45 40 -35 a0 25 20 -5 -10 -5 0 -5 -10

EVAPORATING TEMPERATURE [°C]

Limits refer to full load operation / I limiti si rifeniscono a funzionamento a pieno carico
1 = Standard applications (25 [*C] suction gas temperature)
Applicazione standard (25 [°C] temperatura del gas in aspirazione)
2 = Additional cooling / Raffreddamento addizionale
3 = Additional cooling + 20 [K] max DT suction gas superheat
Raffreddamento addizionale + 20 [K] max di surriscaldamenta gas in aspirazione

R407C APPLICATION LIMITS / LIMITI DI APPLICAZIONE R407C

70

60

Mator H

40
] / Matar L
30

n T T T T
-35 -30 -25

CONDENSING TEMPERATURE [C]
=
L~ N)

T T T UL L L L L

T T T
-20 -15 -10 -5 0 5 10 15
EVAPORATING TEMPERATURE [*C]

Limits refer to full load operation / ! limiti si riferiscono a funzionamento a piena carico

1 = Standard applications (25 [°C] suction gas temperature)
Applicazione standard (25 [°C] temperatura del gas in aspirazione)
2 = Additional cooling / Raffreddamento addizionale
3 = Additional cooling + 20 [K] max DT suction gas superheat
Raffreddamento addizionale + 20 (K] max di surriscaldamento gas in aspirazione

RefComp
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R22 APPLICATION LIMITS / LIMITI DI APPLICAZIONE R22

60 - 5 1
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P i
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] / :
10 -
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-50 =40 -30 =20 -10 0 10 20

CONDENSING TEMPERATURE [*C]
1

EVAPORATING TEMPERATURE [*C]

Limits refer to full load operation / | imiti si nferiscono a funzionamento a pieno canco

1 = Standard applications (25 [*C] suction gas temperature)
Applicazione standard (25 [°CJ temperatura del gas in aspirazione)

2 = Additional cooling / Raffreddamento addizionale

3 = Additional cooling + 20 [K] max DT suction gas superheat
Raffreddamento addizionale + 20 (K] max di surriscaldamento gas in aspirazione

4 = Additional cooling + liquid injection LCM / Raffreddamento addizionale + iniezione di liquido (modulo LCM)
{Not applicable for SPEH.. .SPBL models / Non applicabile per modelli SPEH. .. SPSL)

R134a APPLICATION LIMITS / LIMITI DI APPLICAZIONE R134a

20

&0

. ol i
. S—

Motor H

K d
60
. 7

S
30_ / 1

Motor L

COMDENSING TEMPERATURE [*C]

10 T T T T T T T T T T T T 1
35 -30 -25 -20 15 -0 -5 0 5 10 15 20 25 30

EVAPORATING TEMPERATURE [*C]
Limits refer to full load operation / | imiti si nferiscono a funzionamento a pieno carco

1 = Standard applications (25 [°C] suction gas temperature)
icazione standard (25 [°C] temperatura del gas in aspirazione)
2 = Additional cooling / Raffreddamento addizionale

RefComp
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ENVELOPE
LIMITI DI APPLICAZIONE

Tl SR SERIES

R404A - R507 APPLICATION LIMITS / LIMIT! DI APPLICAZIONE R404A - R507

70
g 60
IE ] /
= 50 7
E- J
% 40 —
o
2 30
= ]
1]
z 20
a
a J
3 10

o T i I T i T ] T [} T i
-80 70 -60 -50 -40 -30 -20

EVAPORATING TEMPERATURE [*C]

Limits refer to full load operation / ! limiti si riferiscono a funzionamento a piena carico
Suction gas superheat / Surmiscaldamento gas aspirato = 20 [°CJ

R22 APPLICATION LIMITS / LIMITI Df APPLICAZIONE R22

60

CONDENSING TEMFPERATURE [°C)

T

60 -50 -a0 -30 -20 -10

Limits refer to full load operation /| limiti i riferiscono a funzionamento a pieno carico
Suction gas superheat / Surriscaldamento gas aspirato = 20 [°C]

RefComp
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PERFORMANCES
PRESTAZIONI

Refrigerant R404A

Tev=-35"CTeond =40°C Tev = 0°C Toond =40°C
MODEL || QukW | Pakw | COP MODEL QukW | Pakw | COP
SP2L030E 2,7 2 1,35 SP2HO50E 16,5 4.8 3,44
SP2L040E a2 | 23 1,39 SP2HOE0E 19,8 5.8 341
SP2LOS0E 38 | 27 | 141 SP2HOBOE 231 | 67 | 345
SP2LO60E 43 31 | 139 SP2HO90E 264 | 77 | 343
SP4LN/FOBOE || 54 | 41 | 182 | | SP4HN/FIO0E || 29,8 | B6 | 3,47
SP4LN/FOBOE 65 | 49 1,33 SP4HN/F120E 35,7 10,3 3,47
SP4LN/F100E 7.5 58 1,29 SP4HN/FIS0E | 41,7 12 3,48
SPALN/F120E || 86 | 66 13 SP4HN/FR00E | 477 | 137 | 348
SP4L150E 0 | 76 1,32 SP4H220E 54.8 15,6 3,51
SP4L180E 11,6 8.8 1,32 SP4H250E 63,5 181 3,81
SP4L220E 183 | 101 | 132 SP4H300E 728 | 208 | 35
SP4L250E 159 | 122 | 13 SP4Ha50E 87,1 | 248 | 3,51
SPEL270E 173 13,3 1,3 SPBHITOE 95,3 27,2 3.5
SPEL300E 199 | 152 131 SPBH400E | 1096 3,2 3,51
SP6LA00E 239 | 183 | 131 || SPGHS00E || 1309 | 373 | 351
SPBL500E 26,6 21,6 1,23 SPBHE00E 152,3 46,9 3,25
SPELE00E 1.8 258 1,23 SP8HT700E 1818 &6 3,25
RefrigerantR134a
_Tev=2°CTeond=40°C Tev=2"C Teond = 50 °C Tev=-5°CTecond =75 °C
MODEL QukW | PakW | GOP | QukW | PakW | COP |  MODEL QuW | Pakw | cOP
SP2L0O30E a9 26 3,81 8,7 509 | a SP2HO50E 38 29 | 1,31
SP2L040E 119 | 31 | 384 | 104 | 34 | 306 SP2HOB0E 45 34 | 132
SP2L0O50E 139 | 36 3,86 12,2 4 3,05 SP2HOS0E 53 4 1,33
SP2L0BOE 159 | 41 | 38 | 139 | 45 | 309 SP2HO90E 6 a6 | 13
SPALN/FOBOE 19,9 49 4,06 17,4 54 3,22 SP4HN/F100E 7.5 5 15
SP4LN/FOBOE || 239 | 58 | 412 | 209 | 64 | 327 SP4HN/F120E 9.1 6 1,62
SPALNFI00E || 278 | 68 | 400 | 244 | 75 | 325 || SPAHN/FISOE || 106 | 7 | 151
SPALN/F120E || 318 | 78 | 408 | 278 | 86 | 323 SP4HN/F200E || 12,1 8 151
SP4L150E 368 | 9 400 322 | 99 3,25 SP4H220E 15 9.4 1,6
SP4L180E 426 | 104 | 41 313 | 11,5 | 824 SP4H250E 174 | 1089 | 16
SP4L220E 489 | 12 4,08 42,8 13,2 3,24 SP4H300E 19,9 12,5 1,59
SP4L250E 588 | 144 | 408 | 515 | 158 | 3,26 SP4H350E 238 | 149 | 16
SPEL270E 64 | 157 4,08 56 17,2 3,26 SPEH3TOE 26,1 16,4 1,59
SPEL300E 735 | 18 408 | 643 | 198 | 3,35 SPEH400E 30 188 | 16
SPBL400E 882 | 216 | 408 | 772 | 237 3,2 SPEHS00E 358 | 225 | 159 |
SPBL500E 1004 26 3,86 881 288 3,08 SPBHEO0E 37.8 30,3 1,25
SP8LE0DE 1189 | 3 3,87 105,1 34,3 3,08 SPE8HTO0E 45,1 36,2 1,25
Tev=2°CToond=40°C | Tew=2°C Teond = 50 °C]
MODEL | MODEL QkW | PakW | COP | QukW | Pakw | COP
SP2L030E SP2HO50E 146 | 37 | 385 | 125 | a2 | 298
SP2L040E SP2HOB0E 17,5 4.4 3,98 15 5 3
‘SP2LOSOE SP2HOBCE || 204 | 51 | 4 175 | 58 | 302
SP2LOG0E SP2H0D90E 233 58 4,02 20 6,6 3,03
SPALN/FOS0E SP4HN/FI00E || 291 | 7,3 | 389 | 25 82 | 305
SPALN/FOBOE 222 8 278 SP4HN/F120E 35 8,7 4,02 29,9 9.8 3,05
SPALN/F100E || 259 9.3 2,78 SP4HN/F150E | 40,8 | 10,2 4 349 | 115 | 303
SP4LN/F120E || 296 | 106 | 2,79 | | SP4HN/F200E || 466 | 117 | 398 | 398 | 131 | 3,05
SP4L150E 34,2 12,3 2,78 SP4H220E 539 13,2 4,08 46,1 15,6 2,96
SP4L180E 396 14,2 279 SP4H250E 62,5 15,3 4,08 53,5 18,1 296
SP4LZ20E 45,4 16,3 2,79 SP4H300E 1,7 17,6 4,07 61.4 20,8 2,85
SPA4L250E 547 | 196 | 278 SP4H350E 85.7 21 408 | 734 | 249 | 295
SPEL270E 59,5 21,3 2,79 SPEH370E 93,7 23 4,07 80,3 272 2,95
SPEL300E 683 | 245 2,79 SPEH400E 107,7 26,4 408 = 923 313 2,95
SPEL400E 82 | 294 2,79 SPEHS00E 1288 1.6 4,08 110,3 ar4 2,95
SPBL500E 101.8 34,2 2,98 SPBHGO0E 152,2 38,3 3,97 132,5 433 3,06
SPBLE0OE 1215 | 409 | 297 SP8HTO0E 1817 | 458 | 397 | 1581 | 517 | 306
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Series SP

L Series SB

RefComp

PERFORMANCES
PRESTAZIONI

Tev=-20°CTeond=40°C Tev=2°CTeond=40°C | Tev=2°C Toond =50°C
| MODEL || QokwW | Pakw | coP | MODEL | QukW | PakW | COP | QukwW | Pakw | coP
SP2L0300 59 29 2,08 || sP2HO500 15,6 4,3 363 | 187 4,8 2,85
SP2L0400 71 | 34 208 | SP2HODEDO 187 | 51 367 | 164 5,8 2,83
SP2L0500 83 4 2,08 | SP2H0800 21,8 59 3,69 19,1 6,7 2,85
SP2L0600 9.5 4,5 211 | SP2H0900 24,9 6,7 3,72 21,9 7,6 2,88
SP4LN/F0600 19 53 2,25 || SP4HN/F1000 || 311 7.4 42 27,3 8,3 3,29
SP4LN/FO800 14,3 6,4 2,23 | | SP4HN/F1200 37,3 88 424 | 328 10 328
SPALN/F1000 16,6 7.4 224 | | SP4HN/F1500 43,6 10,3 423 | 383 11,7 327
SP4LN/F1200 19 85 224 | | SPAHN/F2000 || 498 | 118 | 422 | 437 | 133 | 329
SP4L1500 198 @ 98 2,02 || SP4H2200 558 | 141 39 @ 499 16,3 3,06
SP4L1800 23 11,3 204 | SP4H2500 64,7 16,3 397 578 19 3,04
SP4L2200 26,3 13 202 | SP4H3000 74,2 18,7 3,97 663 21,7 3,06
SP4L2500 315 155 | 203 | SP4H3500 887 224 | 39 793 2% 3,05
SP6L2700 s 17 203 | SPEH3700 971 | 245 396 | 868 284 | 306
SP6L3000 396 196 | 202 | SPGH4000 11,6 282 | 396 998 | 327 | 305
SPELA000 47,3 234 2,02 SP&H5000 133,4 33,7 396 | 1192 39,1 3,05
SP8L5000 614 284 | 216 | SPBHE000 156,1 | 40,1 389 | 1399 | 455 | 307
SPBLE000 733 33,9 2,16 SPBH7000 186,3 47,8 39 | 167 54.4 3,07
Refrigerant R404A / R507
Tev = -35 °C Tcond = 40 °C Tev = -80 °CJTcond = 40 °C
MODEL QokW |  Pakw QkW | Pakw
SB4-1200 12,8 9,1 4.1 5
SB4-1400 15,1 10,9 4,8 59
SB6-1600 18,7 13,4 58 7.3
SB6-2000 21,6 15,5 69 8.4
SB6-2500 24,8 17.8 7.9 9,7
SB6-3000 29,7 213 9,5 11,6
Tev = -35 *C Teond = 40 °C
[ ™MODEL | QukW | Pakw
SB4-1200 11,8 7,8
5B4-1400 14 9.3
SB6-1600 17,3 11,4
SB6-2000 20,1 13,3
SB6-2500 23 15,2
5B6-3000 27,5 18,2
KEY / LEGENDA

Qo = cooling capacity / Potenza frigorifera resa [kKW]

Pa = input power / Polenza eletinca assobita [kKW]

COP = Coefficient of performance

Tev = evaporating temperature / Temperatura di evaporazione [*C]

T cond = condensing temperature / Temperatura df condensazione [*C]
Liquid subcooling / Sottoraffreddamento liquido = 5 [K]

Suction gas superheat / Sumiscaldamento gas aspirato = 10 [K]

For data at different working conditions please refer to RefComp LEONARDO selection program
Per i corrispondenti valori in condizioni di lavoro differenti si consuiti if software di selezicne Refcomp LEONARDO

5B SERIES
Subcooling by means of subcooler enly / Sottoraffreddamento solo mediante scambiatore di sottoraffreddamento
Suction gas superheat / Sumiscaldamento gas aspirato 20 [°C|
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EXTENT OF DELIVERY

SP SERIES

Star (400 [V]) or Delta (230 [V]) motor for SP2
models, part-winding start-up motor for all the
other models (400 [V] /3/50 [Hz] - 460/3/60
[Hz]); suction shut-off valve"; discharge
shut-off valve; integrated safety relief valve; oil
sight glass; oil filter ; oil charge; PTC sensors
embedded in the electrical motor; electronic
protection devices (230 [V] /1/50-60 [Hz]) INT
69 for SP2 and INT 69 VS for the rest of the
models; IP54-class electrical box; nitrogen
protective charge, spring vibration dampers ™,

(1) Except for SP8 models.

(2) Except for SP2 and 5P4_N models
{with splasher lubrication).

(3) Except for 2- and 8-cylinder models, supplied as
standard with rubber vibration dampers.

SB SERIES

Suction and discharge shut-off valves, 4
spring vibration dampers, PTC embedded

in the electrical motor and electronic motor
protection device Kriwan INT 69 VS, IP54
enclosure class terminal box, internal safety
relief valve, intermediate pressure line with
manometer joint, oil sight glass, bridges for
D.O.L. start, thermostatic valve with its own
kit consisting of a solenoid valve, a liquid sight
glass and a drier, all disassembled, oil charge
for R22 refrigerant, nitrogen protective charge.

All electric devices, either standard or optional,

are meant for 230-1-50/60 [Hz] supply.

ESTENSIONE FORNITURA STANDARD

SP SERIES

Motore standard a Stella (400 [V]) o a Triangolo
(230 [V]) per i modelli SP2; avviamento part-
winding per gli aitri. Tensione standard (400
(V] /3/50 [Hz] o 460/3/60 [Hz]), rubinetto di
aspirazione (1), rubinetto di mandata, valvola
di sicurezza integrata, vetro spia olio, filtro olio
(2), carica olio, motore elettrico con sensori di
ternperatura integrati (PTC) e unita di controllo
elettronico INT 69 per 2 cilindri, INT 69 VS

per gli altri (230 [V] /1/50-60 [Hz]), scatola
morsettiera con grado di protezione P54,
carica protettiva di azoto, antivibranti di base a
molla (3).

27

(1) Ad eccezione dei madelli SPS.

(2) Non applicabile per i modelli SP2 e SP4_N
(dotati di lubrificazione a sbattimenta).

(3) Eccelto che per i modelli a 2 e 8 cilindr, dotali,
in configurazione standard, di antivibranti di base
in gomma.

SB SERIES

Rubinetto di aspirazione, rubinetto di mandata,
4 supporti antivibranti a molla, sonde di
temperatura inserite nel motore elettrico

e modulo di protezione elettronico Kriwan
INT 69 VS, scatola morsettiera con grado di
isolamento P54, valvola di sicurezza interna,
linea di pressione intermedia con presa

di pressione, vetro spia olio, ponticelli per
avviamento diretto, valvola termostatica e suo
kit comprensivo di valvola solenoide, spia del
liquido e filtro disidratatore, disassemblati,
carica olio per refrigerante R22, carica
protettiva di azoto.

Gli accessori elettrici, siano essi standard o
opzionali, sono previsti per alimentazione
a 230 (V] -1-50/60 [Hz].

RefComp
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Series SP

= Series SB

RefComp

ACCESSORIES

SP SERIES

The compressors, save for the SP2, can be
equipped with an integrated capacity control
system. The user can choose to have it already
installed in the factory or to buy the suitable kit for
a later installation. The capacity control system is
achieved by the installation of one or two (4) special
heads equipped with a solenoid valve.

When energized this solenocid valve stops the
suction gas from entering the compression chamber,
turning the compression stroke of the underlying
pistons into an idle stroke. Together with the
cooling capacity reduction, which is proportional

to the number of the non-effective cylinders, the
power consumption also reduces, keeping energy
efficiency at very high levels. Specifically, the
following are the available capacity steps.

(4) Two special heads only for 8- or &-cylinder models.

ACCESSOR!

SP SERIES

I compressori, ad eccezione degli SP2, possono
essere corredati con un sistema di controllo della
capacita integrato: il sistema pud essere richiesto
direttamente in fase d'ordine o come kit, per essere
quindi installato in un qualsiasi momento successivo.
Il controllo di capacita si basa sull'installazione di
una o due (4) testate speciali dotate di una valvola
solenoide. Tale valvola, se eccitata, esclude I'afflusso
di gas in aspirazione alla testata stessa, rendendo
cosi inefficace il moto dei pistoni sottostanti.

La riduzione della resa, proporzionale al numero

di cilindri disattivati, avviene contestualmente ad

una riduzione della potenza assorbita, mantenendo
cosi un'elevata efficienza energetica. | compressori
possono essere equipaggiati con un numero
variabile di gradini di parzializzazione, come indicato
nella tabella qui di seguito riportata.

{4) Due testate speciali solo per | modelli a 6 o § cilindri.

Compressor type Tipo N° of capacity control steps Capacity control N* of capacity control steps | Capacity control
compressore N* testate parzializzate Controllo capacita |N° testate parzializzate Controllo capacita
2 Gyl. / 2 Cil. -- -- -- --

4 Cyl. / 4 Cil. 1 50% -- --

6 Cyl. / 6 Cil. 1 66% 2 66%-33%
8 Cyl. / 8 Cil. 1 T5% 2 75%-50%

The following accessories are also available upon
request: suction shut-off valve ¥, special voltage
motors, start unloader device ™ (SU), liquid injection
control module LCM and related accessories ™, fan
for additional cooling ®, spring vibration dampers ™,
discharge gas temperature monitoring sensor,
crankcase heater, oil differential pressure safety
switch MP54®, electronic oil differential pressure
switch ™, opto-electronic oil sensor """, oil charging
service valve, connections for compressor parallel
operation and special packaging.

The standard and/or optional electrical accessories
such as the motor protection device, the crankcase
heater and the solenoid valves, are suitable for

230 [V] AC 50/60 [Hz] power supply. However
special voltages are also available upon request.

5

Only for SP8 models. For all other models the suction shut-off valve
is standard.

(6) Except for 2- and 8-cylinder models.

(71 Mot valid for 2-cylinder models.

(8) Except for &-cylinder models.

(9) Except for 4-cylinder models with splasher lubrication SP4_N.

(10) Valid for 2 and 4 cylinder models with splasher lubrication SP4_N.

SB SERIES

Special electric motors; polyol-ester oil for HFC
refrigerants; MP54 electromechanical oil pressure
switch; electronic oil pressure switch; oil electric
heater; oil charge service valve; control module
(LCM) for liquid injection (as an alternative to

the thermostatic valve) together with its own kit
consisting of a solenoid valve, a liquid sight glass
and a drier, all disassembled; liquid subcooler (fitted
or not, as requested); discharge temperature control
sensor; kit rubber anti-vibration dampers.

Su richiesta sono inoltre disponibili anche i seguenti
accessori: rubinetto o flangia di aspirazione ®, motori
per alimentazioni elettriche speciali, dispositivo

di partenza a vuoto ™ (SU), modulo di controllo

LCM per iniezione di liquido e relativi accessori 7,
ventilatore per raffreddamento addizionale testate ™,
antivibranti di base a molla™, sensore di controfio
temperatura di scarico, resistenza carter, pressostato
differenziale olio MP54 ¥, pressostato differenziale
olio elettronico ™, sensore olio opto-elettronico "?,
rubinetto carica olio, raccordi per operaziane in
parallelo, imballo speciale.

Gli accessori elettrici, standard o opzionali, a corredo
del compressore (modulo di protezione, riscaldatore
olio, bobine di parzializzazione) sono a 230 [V] AC
50/60 [Hz]. A richiesta disponibili voltaggi speciali.

{5) Solo per | modelli SP8. Per gli altr modelli il rubinetto d'aspirazione & standard.

{B) Non applicabile per i modelli a 2 e & cilindri.
{7} Non applicabile per i modelli a 2 cilindri_
{8) MWon applicabile per i modelli ad 8 cilindri,

{9) Mon applicabile per i modelli a 4 cilindri con lubrificazione a sbattimento SP4_N.

(10} Applicabile solo per i modelli a 2 cilindri, 4 cilindri con lubrificazione
a shattimento 5P4_N

SB SERIES

Motori speciali; carica olio estere per refrigeranti
HFC; pressostato elettromeccanico olio MP54;
pressostato differenziale olio elettronico; riscaldatore
olio; valvola di servizio per carica olio; modulo

di controllo (LCM) per iniezione di liquido (in
sostituzione della valvola termostatica) con proprio
kit a parte comprensivo di valvola solencide, spia
del liguido e filtro disidratatore, disassembilati;
sottoraffreddatore di liquido (montato o smontato, a
scelta); sensore di controllo temperatura di scarico;
kit supporti anti-vibranti in gomma.
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